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Questão 1 (4 pontos): A figura abaixo ilustra uma viga bi-apoiada sujeita a um carregamento 
distribuído p =12 kN/m (p = g+q) e uma carga concentrada P = 100kN. Baseado no diagrama esforços 
solicitantes característicos desta estrutura, pede-se: 

a) Calcular a armadura longitudinal para seção de máximo momento fletor 
b) Calcular a armadura de cisalhamento para resistir ao esforço cortante máximo 

 

 

 

Dados: 
 
 b = 20cm 
 h = 60cm 
 d = 54cm 
 d’= 6cm 
 Aço CA50 
 concreto classe C20 

 

 
Mk (kN.m) 

 

 

 

 
Vk (kN) 

 

 
Dados: 

 Aço CA50: fyk = 500MPa = 50kN/cm²; fyd=fyk/1,15; εyd = 2,07‰;  
domínio 2: x ≤ 0,259d; domínio 3: 0,259d <x ≤ 0,628d 

 Concreto Classe C20: fck = 20MPa = 2kN/cm²; fcd = fck/1,4; limite de ductilidade: x/d ≤ 0,45 
 Md = 1,4 Mk; Vd = 1,4 Vk; 
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Questão 2 (3 pontos): Para a seção transversal de uma viga de concreto armado abaixo, pede-se: 
 

a) Qual o momento fletor máximo que pode ser aplicado? 
b) Alojar a armadura longitudinal As = 12cm² na seção transversal. Adotar armadura transversal com 

bitola de 6,3mm. 
 

 

Dados: 
 

 b = 20cm 
 h = 60cm 
 As = 12cm² e d = 54cm 
 A’s = 0 
 Aço CA50 
 concreto classe C30 
 classe de agressividade I  
 brita 1 (dmáx = 19mm) 

 
Dados: 

 Aço CA50: fyk=500MPa = 50kN/cm²; fyd=fyk/1,15; εyd = 2,07‰;  
domínio 2: x ≤ 0,259d; domínio 3: 0,259d <x ≤ 0,628d 

 Concreto Classe C30: fck = 30MPa = 3kN/cm²; fcd = fck/1,4; limite de ductilidade: x/d ≤ 0,45 
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Questão 3 (4 pontos): Para a planta de forma da laje L1 abaixo e o seu respectivo diagrama de momento fletor 
característico.  
Pede-se: 
 

a) Dimensionamento da armadura positiva (principal e secundária). Adotar ϕx=10mm (As1=0,80cm²) para 
armadura principal e ϕy=5mm (As1=0,20cm²) para armadura secundária. 

b) Detalhamento das armaduras. Adotar ϕ=5mm para armadura de borda. 
 
 

 
 
Dados: 

 Aço CA50: fyk= 500MPa = 50kN/cm²; fyd=fyk/1,15; εyd = 2,07‰;  
domínio 2: x ≤ 0,259d; domínio 3: 0,259d <x ≤ 0,628d 

 Concreto Classe C40: fck = 40MPa = 4kN/cm²; fcd = fck/1,4; limite de ductilidade: x/d ≤ 0,45 
 Classe de agressividade I 
 Armadura principal: Mxd = 1,4 Mxk; dx=h-c-ϕx/2;  
 Armadura secundária: Myd = 1,4 Myk; Myk =0,20 Mxk; dy=h-c-ϕx- ϕy/2; 
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